

AL VIII-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL DE NUTRIȚIE

Cel de al VIII-lea Congres Internațional de Nutriție de la Praga (28 aug.—5 sept. 1969) a constituit o prestigioasă manifestare științifică, căreia participarea a 1065 de reprezentanți din 65 de țări i-a conferit un caracter cu adevărat internațional.

Acest congres, prezidat de profesorul I. Masek a fost organizat de către Uniunea Internațională de Cercetare a Problemelor Nutriției (IUNS) și de Societatea Medicală Cehoslovacă I. E. Purkinje Secția de gastroenterologie și de nutriție.

Tematica congresului axată pe problema „alimentației omului” a abordat 8 teme majore: 1. Aspectele biochimice ale nutriției; 2. Mecanisme metabolice în homeostaza energetică și în creștere; 3. Alimentația și bolile cu răspundere în masă; 4. Tulburări alimentare secundare, aspecte clinice; 5. Studii de alimentație în țările industriale, în cele subdezvoltate și în curs de dezvoltare; 6. Probleme de igiena alimentației; 7. Evaluarea nutritivă a alimentelor; tehnologia alimentară; 8. Ameliorarea produselor alimentare provenite din agricultură.

Au fost prezentate 896 de comunicări elaborate de 1628 de autori. Dintre acestea, un număr important (170) au abordat biochimia nutriției, iar 67 s-au ocupat de producția alimentelor. Probleme ca: nutriția, digestia și microflora intestinală; metabolismul vitaminic; diabetul și alimentația; ficatul și nutriția; alimentația copilului etc. au fost dezbătute în cadrul simpoziunilor. Printre subiectele de discuție la masa rotundă au figurat: antivitamine, indicațiile acizilor aminați, ale lipidelor și ale hidraților de carbon în alimentația parenterală, aspecte moderne ale dieteticii în boli hepatice etc.

Lucrările Congresului au dezbătut pe larg problemele acute ale alimentației și nutriției, subliniindu-se necesitatea elaborării unor standarde internaționale printr-o cât mai largă colaborare a oamenilor de știință de pretutindeni.

Materialele Congresului și concluziile sale vor fi publicate de către Academia Cehoslovacă în colaborare cu Fundația Excerpta Medica.

Delegația țării noastre a fost alcătuită din cadre de conducere ale Clinicii de dietetică din București și din reprezentanți ai disciplinelor de igiena alimentației de la I.M.F.-urile din București, Cluj, Iași și Tîrgu Mureș, sub conducerea tov. profesor dr. Iancu Gontea. Comunicările prezentate de membrii delegației noastre s-au bucurat de aprecieri favorabile.

Dr. C. Bede